

AL DOMESTICANO



DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Fácil por la tarde

Oficinas: Morfina, 31

Santiago, sábado 5 de julio de 1941

Teléfono número 1327

5. 6.100

El trágico recuerdo de los sicarios comunistas

En la farsa inmunda de aquella república que presuma de burguesa y se entregaba a lo más hediondo de la plebe, fué posible la aberración que se constituyera en España una sociedad que se denominaba «Amigos de la Unión Soviética»; secta a la que no hay que olvidar en estos momentos en que se halla en pie el horrible balance de todo el daño que nos ha hecho la U. R. S. S.; junto a los tanques rusos, a los aviones rusos, a las bombas rusas, que prolongaron cruelmente nuestra guerra, está la acción, adelantada de la U. R. S. S. en España; desde que Fernando Candiano y exaltadores de la U. R. S. S. en España; desde que Fernando Candiano en 1921, lanza su libro «Mi viaje a la Rusia Soviética», hasta el momento en que en las calles de Madrid, marzo de 1939, se riñe la batalla dentro del Frente Popular y todavía el Partido comunista glorifica, a los gritos histéricos, a los asesinos rusos. En todo ese tiempo hay una propaganda amplia, tenaz, solapada, que busca a la clase media con el hábito de unas publicaciones que le ofrecen patente de intelectualismo; a la clase campesina, con unas catilinas prometedoras de paraísos inimaginables; en que es maestra «La Pasionaria»; a los soldados, con unos periódicos artatamente introducidos en los cuarteles, donde se les incita a apoderarse violentamente de los mandos... Todos los medios de difusión son aprovechados para la campaña encaminada a convertir nuestro país en una colonia soviética; el periódico y el libro, el teatro y el cinematógrafo, el radio y el deporte, el cartel y el discurso...

En lugar muy preeminente de esa actuación antiespañola está la «Asociación de Amigos de la Unión Soviética», que tiene carácter internacional y que aprieta sus garras en nuestro país con una organización densa y a propósito para infiltrarse en todas partes. Está dividida en secciones provinciales y locales, en subsecciones de barriada y en grupos encargados de realizar, en oficinas, en talleres, en cuarteles, su labor ladina y criminal.

Que la Asociación dispone de fondos pingües para la propaganda de la U. R. S. S. en España se demuestra, con la propia intensidad de su tarea, que representa un gasto desorbitado, sin contar con el dinero que, lícitamente, ha de quedarse entre las manos voraces de quienes aquí movieren todo ese tinglado.

Como expresión de la importancia que tiene la propaganda de la Rusia soviética en nuestro país, por parte de la citada Asociación, recojo datos publicados por ella misma y que no conciernen sino a la sección de Madrid.

Solamente en tres meses el balance que presenta la secretaria de propaganda de esa sección es este: Ochenta mil folletos, siete mil carteles, diez mil octavillas, treinta mil manifiestos, diez mil álbums con cien mil fotografías, catorce transparentes, treinta y dos actos públicos, cuatro periódicos ambulantes, doce reportajes periodísticos, diez mil insignias, clases de ruso y un boletín quincenal.

Multiplicábase este resumen de un trimestre por los tantos trimestres en que la Asociación pudo realizar esta indigna campaña, y se obtendría una idea aproximada del tremendo estrago causado en Madrid con la propaganda engañosa, falaz y demoleadora, de la teoría soviética aplicada a España.

En los procedimientos solapados que el comunismo emplea en sus actos, los «Amigos de la Unión Soviética» pretenden atraerse a las gentes con el estribillo de que la Asociación no tiene carácter político, mendaciando a propósito para bobalinas, pero rechazada de plano por cuantos no se rinden sin pensar a la palabrería de los piratas. La Asociación, que se ha creado en la propia Rusia, tiene bien definido su trágico perfil político.

La «Asociación de Amigos de la Unión Soviética» concluye esa nefasta misión que Moscú le ha encomendado, cuando la espada vencedora de Franco desaloja de sus cubiles a esas fieras que pretendían devorar la piel de toro de España.

Batida y muerta está la obra, de gran traición a la Patria, hecha por los agentes a sueldo de la U. R. S. S., a veces desde una poltrona ministerial, a veces desde una organización enmascarada de apolitismo. Batida y muerta, sí. Pero olvidada, no!

FERNANDO OASTAN PALOMAR.

Figuras de actualidad

Mannerheim

El 30 de noviembre de 1939, en trágicas circunstancias, Mannerheim recibió el nombramiento de generalísimo del Ejército finlandés. Al tomar el mando dirigió a sus soldados una hermosa oración que decía: «Vosotros me conocéis y yo os conozco». El heroísmo que él y sus tropas se batieron en el campo de batalla, ha de ser el recuerdo de todos. Ahora, nuevamente, el general finlandés se ha colocado al frente del Ejército para llevar a cabo una campaña contra el Comunismo que, en toda, ha de ser la última y definitiva. La figura del viejo soldado que, en la guerra general, se ganó el título de héroe, es una figura de las más populares entre las gentes de la nueva fase de la guerra hasta la actualidad.

«Vosotros me conocéis...» Cierto, el algún merece conocerme por el honor de sus concidatarios es el general Mannerheim. A él debe, el movimiento nacional y la salvación de la independencia política y moral de Finlandia.

Mannerheim nació en 1867 en la localidad de Viipuri, donde residió su familia, cuyo título de nobleza arranca del siglo XVII. En 1882 entró en el cuerpo de artillería de la Academia Militar de Fredrikshamn, y en 1885 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1890 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1891 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1892 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1893 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1894 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1895 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1896 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1897 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1898 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1899 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1900 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1901 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1902 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1903 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1904 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1905 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1906 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1907 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1908 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1909 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1910 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1911 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1912 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1913 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1914 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1915 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1916 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1917 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1918 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1919 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1920 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1921 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1922 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1923 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1924 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1925 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1926 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1927 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1928 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1929 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1930 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1931 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1932 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1933 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1934 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1935 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1936 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1937 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1938 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1939 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1940 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov. En 1941 fue destinado a la Academia de Artillería de Múskov.

Los Albergos del S. E. U. unirán la disciplina castrense a la juventud universitaria.

Madrid, 4.—El jefe del Gabinete diplomático del ministro de Asuntos Exteriores, conversando con los periodistas, se manifestó: «De manera oficial, el Gobierno español ha reconocido «de jure» al nuevo reino de Croacia; el 26 del pasado mes de junio. Conviene recordar las buenas relaciones entre los pueblos español y croata, que no son nuevas; en 1422, la República de Ragusa croata libre, recibió a los condes de Aragón. A fines del siglo XV los croatas de Reguza firmaron un gran convenio comercial con Fernando el Católico, no ya como monarca aragones, sino como rey de Aragón y de Castilla. Entre los tripulantes de las carabelas de Colón había algunos marineros de esta vieja naciona-

ofensiva, Mannerheim mandaba la 12.ª División de Caballería. Pero la más brillante página de la vida del generalísimo finlandés empieza con el desastre ruso del año 17. Llega entonces a su país y organiza con elementos campesinos, el Ejército blanco. En 1918 establece su Cuartel General en Ostrobothnia comenzando seguidamente la ofensiva. Después de la victoria de Tammerfors fueron sucesivamente liberadas Villmans trad, Kouvola, Lathi y Viborg. El general entró en Helsinki al frente de sus tropas. El 12 de diciembre de 1918, mientras la Dieta decidía la forma definitiva del Estado finlandés, fué elegido regente; gobernó el país hasta el 23 de julio de 1925.

Su última gesta, como decíamos al principio, es conocida de todos.

Reconocimiento «de jure» del nuevo reino de Croacia

Madrid, 4.—El jefe del Gabinete diplomático del ministro de Asuntos Exteriores, conversando con los periodistas, se manifestó: «De manera oficial, el Gobierno español ha reconocido «de jure» al nuevo reino de Croacia; el 26 del pasado mes de junio. Conviene recordar las buenas relaciones entre los pueblos español y croata, que no son nuevas; en 1422, la República de Ragusa croata libre, recibió a los condes de Aragón. A fines del siglo XV los croatas de Reguza firmaron un gran convenio comercial con Fernando el Católico, no ya como monarca aragones, sino como rey de Aragón y de Castilla. Entre los tripulantes de las carabelas de Colón había algunos marineros de esta vieja naciona-

lidad que ahora renace lo mismo en las galeras de don Juan de Austria, en Lepanto, donde los marineros de Reguza participaron en la victoria sobre el enemigo de la civilización cristiana occidental. Estos antecedentes históricos sumados a la intensidad del momento actual en que España y Croacia se disponen a combatir con el enemigo común junto con las fuerzas del Eje y países amigos por lo ideal del nuevo orden, permiten suponer que las relaciones entre los dos pueblos serán estrechas y fecundas en el futuro.

Universidad de Santiago

EXAMEN DE ESTADO

Segunda lista de alumnos admitidos en el ejercicio escrito y que pueden tomar parte en el examen oral (Esta lista comprende desde el número doscientos treinta y cinco al cuatrocientos ochenta y dos (235 al 482 ambos inclusive)

- 235-236-237-238-239-240
- 241-242-243-244-245-246
- 247-248-249-250-251-252-253-254
- 255-256-257-258-259-260-261-262-263
- 264-265-266-267-268-269-270-271-272
- 273-274-275-276-277-278-279-280-281-282
- 283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293
- 294-295-296-297-298-299-300-301-302
- 303-304-305-306-307-308-309-310
- 311-312-313-314-315-316-317-318
- 319-320-321-322-323-324-325-326
- 327-328-329-330-331-332-333-334-335
- 336-337-338-339-340-341-342-343
- 344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355
- 356-357-358-359-360-361-362-363
- 364-365-366-367-368-369-370-371
- 372-373-374-375-376-377-378-379
- 380-381-382-383-384-385-386-387
- 388-389-390-391-392-393-394-395-396
- 397-398-399-400-401-402-403-404
- 405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416
- 417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429
- 430-431-432-433-434-435-436-437-438-439
- 440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450
- 451-452-453-454-455-456-457-458-459
- 460-461-462-463-464-465-466-467-468
- 469-470-471-472-473-474-475

Santiago, 4 de julio de 1941 — El Director de Examen

NOTAS DE LA GUERRA GERMANO-RUSA

Bucarest, 4.—Los soviets hacen la guerra, utilizando métodos inhumanos. Las autoridades rumanas han averiguado que los aviones soviéticos arrojaron en sus incursiones sobre territorio rumano, a iamentos emponzoñados, que las patrullas de gendarmes se han encargado de recoger. Se trata de botes de queso y carne y de paquetes de galletas, del mismo tipo que los utilizados por el Ejército, de mala manera que la población pueda engañarse creyendo que tales comestibles han sido abandonados por las tropas en sus marchas. Estos alimentos, examinados en los laboratorios, revelaron la presencia de bacil S. de enfermedades infecciosas. Otros contenían tóxicos. El Ministerio de Sanidad ha publicado una nota en la que se invita a la población a no consumir los comestibles que sean hallados en el campo, porque podrían sobrevenir graves consecuencias. También el Ministerio de Sanidad advierte a la población sobre los peligros del envenenamiento de fuentes y manantiales de agua potable, que pudo ser efectuado por los paracaidistas rojos lanzados sobre territorio rumano, y cuya mayor parte fueron capturados.

Berlin, 4.—Los «Stukas» tuvieron una parte activa muy importante en el paso de Beresina, apoyando a las formaciones alemanas. Los rojos habían concentrado numerosos carros en la orilla oriental y habían traído por ferrocarril nuevas formaciones para oponerse al avance alemán, no bien alcanzó éste la ribera. Entonces entraron en acción los «Stukas» que materialmente aplastaron a los carros soviéticos y destruyeron la mayor parte de éstos.

Berlin, 4.—El Estado Mayor soviético ha ordenado la retirada general en todo el frente, según anuncia un telegrama procedente de Moscú. Se sabe también que en el sector rumano, los alemanes han logrado atravesar el río Pruth por dos lugares. Las tropas soviéticas están evacuando actualmente sus posiciones en el frente rumano.

Bucarest, 4.—Los corresponsales rumanos de guerra, dan cuenta de que en el frente Moldavo se han registrado dos hechos que constituyen otros tantos éxitos de los pilotos rumanos que volaban con aviones de fabricación italiana, modelo «Cantz 501». Uno de estos aparatos arrojó una bomba de 225 kilos sobre un barco soviético de 600 toneladas, en el Canal Orceak, y lo hundió inmediatamente. Otro avión del mismo tipo entabló combate sobre Constanza contra dos bombarderos soviéticos que después de haber derribado a un caza alemán, ametrallaban a un piloto que descendía en paracaídas. Los bombarderos soviéticos fueron alcanzados por el fuego del aparato rumano y desaparecieron. El piloto alemán que había caído sobre el Mar Negro fué salvado.

Berlin, 4.—Cuartel General del Führer: El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica que después de haber fustigado a sus comisarios políticos, 20.000 soldados pertenecientes a las unidades del Ejército rojo, cercadas todavía en el sector de Minsk, han desertado.

Berlin.—Las tropas bolcheviques huyen hacia el Este en grupos de tres o cuatro columnas juntas, en gran desorden y todo lo de prisas que permiten las carreteras llenas de camiones y material destruido. La aviación alemana ha ametrallado desde muy pocos metros del suelo a los fugitivos, causando entre ellos verdaderos estragos. Los caminos de retirada están embotellados en muchos puntos, pero sobre todo en el sector Bialystok-Minsk, como consecuencia de la acción destructora.

Lemberg, 4.—La entrada de las tropas alemanas en Lemberg ha hecho descubrir la serie de horribles crímenes cometidos por los esbirros comunistas contra la población rusa y ucraniana de la región. En la primera semana de las hostilidades con Alemania, los agentes de la GPU detuvieron a miles de ucranianos, hombres y mujeres, sin motivo alguno y los arrojaron a los calabozos de la ciudad. En la central de la GPU tuvieron lugar toda clase de torturas y escenas de horrible crueldad, de las que fueron también víctimas algunos aviadores alemanes apresados por los bolcheviques. El número de ucranianos asesinados en las prisiones de Lemberg se eleva a varios miles. No es posible conocer el número exacto, ya que los cadáveres fueron arrojados a los sótanos de las cárceles y rociados con gasolina para después prenderles fuego.

En Samborg fueron asesinados 500 ucranianos. Un corresponsal de la DNB ha visitado la prisión de Przemysl y ha hecho un relato de los horrores que allí ha presenciado. Los cadáveres de las desgraciadas víctimas llenaban los sótanos de la prisión y ardan aún en parte, llenando el ambiente de un olor nauseabundo. La mayor parte de estos mártires fueron ejecutados en medio de horribles torturas. Entre ellos se encontraban cuatro aviadores alemanes prisioneros de las hordas bolcheviques.

Invento de un religioso español

Granada, 4.—Un aparato que permite precisar diversas características del clima, ha sido inventado por el Hermano Luis Hurtado, del Observatorio de la Cartuja. Tiene la forma de un

Roosevelt pronunció ayer un discurso por radio

Hyde-Park.—Con ocasión de la fiesta de la independencia norteamericana, el Presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso radiado por todas las emisoras de los Estados Unidos. Entre otras cosas dijo, principalmente: Al renovar hoy nuestra gran promesa a nuestra nación y a nuestra bandera, debemos hacerlo con la convicción profunda de que ofrecemos a la vez nuestro trabajo, nuestra voluntad y, si es preciso, nuestra vida. Todos los ciudadanos norteamericanos que crean que la fuerza puede vencer a la libertad del hombre en todas las partes del mundo y que permiten que esa libertad sobreviva tan solo en los Estados Unidos, razonan ciertamente en falso, porque esta concepción tan mal fundada es la que ha hecho que uno tras otro, los países se entregaran a sus ocupaciones pacíficas pensando que bastaba jurar fidelidad a su bandera y obedecer a su Gobierno, para seguir viviendo, aun después que se interpusieran en su camino las fuerzas mortíferas. Para nosotros, los norteamericanos es simple y aun necio tanto agitar la bandera de nuestra fe en la causa de la libertad y quedarnos así. Los que velan por la noche, que estudian saben muy bien que en los días que corren no es posible salvar a la libertad con picas y escopetas de caza. Sabemos también que no podríamos salvar a la libertad si la pierden las naciones que nos rodean. Por eso hemos emprendido una seria y poderosa acción inspirada en la causa de la defensa del hemisferio occidental y de la libertad de los mares.

Pero la unión no es la única cosa que nos hace falta. Necesitamos rapidez y eficacia, y poner fin a los sabotajes que hacen más daño que la voladura de un polvorín. Sin ese espíritu y sin esa voluntad activa, declaramos solemnemente al pueblo norteamericano que los Estados Unidos jamás sobrevivirán como oasis próspero y feliz de la libertad.

Roosevelt dijo después: El día que se proclamó la independencia norteamericana, en 1776, representantes de diversos Estados afirmaron en el Congreso: «El honrado respeto de la opinión de los demás», exige que se declaren las razones que mueven la acción de esos mismos hombres». En esta crisis tenemos un deber análogo. En 1776 hicimos la guerra movidos por el principio de que el Gobierno ha de obtener sus justos poderes de aquellos a quienes gobiernan. Durante los 150 años que siguieron esta causa de la libertad humana, se difundió por todo el mundo. Pero ahora en nuestra generación, en los últimos lustros, ha surgido una nueva resistencia bajo la forma de nuevos regímenes. Esta resistencia ha derribado los principios de 1776 en el extranjero y amenaza con destruirlos en los Estados Unidos.

Atacó con duras palabras a las potencias del Eje y terminó pidiendo a todos los norteamericanos que apoyasen la labor emprendida por el Gobierno en favor del rearme.

cuadro con cuatro esferas correspondientes a las estaciones del año, con un reloj en el centro. Se puede precisar la temperatura, humedad, velocidad y dirección del viento, horas de salida y puestas del sol.

Una juventud fuerte, unida, estudiosa, alegre, deportiva y revolucionaria se logra en los Campamentos del S. E. U.

¡RADIOS, CRUZADOS!

Le conocí en Santander sufriendo prisión por ser Camisa Vieja, un adelantado de los milicianos de José Antonio. Era un niño y sin embargo pensaba profundamente, desconcertando con sus reflexiones a los viejos timoneles de la navecilla de la sensatez, en las discusiones políticas. Ayer le volví a ver en plan de partida como Cruzado de sus ideas, tan firmes y consistentes. En su rostro brillaban unos ojos de fe generosa optimista; dijérase que, ansiando el momento de partir, pretendía entrar en la acción del servicio por aquellas ideas que le llevaron a un cautiverio y a la exaltación, con su martirologio, del amor a España.

Ante este ejemplo de voluntad que busca la lucha para vengar sarcasmos de que fué víctima, ante la incontentible fogosidad de la juventud que quiere ser el amparo de una Fe y de una Tradición indestructible, aún con la muerte, cabe abrigar una radiante esperanza del combatiente y del espíritu español, bien patente en hechos anteriores, que es el: el heroísmo en pro de abolengo de unas virtudes hispánicas pensando en la civilización y nuevo orden de los pueblos, ansiosos de vivir en plena confraternidad y corrientes de justicia dignas.

El Camisa Vieja que abandonó Santiago portando en la frente el beso angustioso de la madre anciana y en los labios la sonrisa de un ávido sacrificio, abarcó con la mirada el pasado... Soñó en sus breves momentos encaramado el busto sobre la ventanilla del convoy y oteando a las moles de la Catedral, en aquellos pasajes de otros Cruzados, Caballeros de la Religión y de la Patria, que partían hacia la guerra contra el ateo, para destruirlo en su propia madriguera y encender donde todo era negrura, la luz rutilante de la liberación, ofreciendo a los cautivos la bondad de otros procedimientos a tono con la grandeza del sentimiento y la comprensión del corazón.

El Cruzado español que se une con su vida o gloriosa muerte a la epopeya de la liberación de un país oprimido, cumple en esta causa evangelizadora del Mundo

un primordial y augusto compromiso. Y en este sentido, para él han de ser todas las simpatías, como en el mañana, los homenajes y los recuerdos.

¡Adios, Cruzados! España, siempre España en grandezas de sacrificio, mártir en sus gestas, algún día ha de ser comprendida... Recientes sus heridas, frescas aun las lágrimas en los hogares, se dispone a luchar por el tesoro de su Fe de Cristiandad y por esa herencia, eterno mandato, de los muertos en la anterior Cruzada. Suerte. Y no creáis que estáis solos. Porque con vosotros van los cariños de las madres que dejáis en constante oración, y las ansias de los oprimidos tienen que llegar ante las legiones liberadoras, tremantes de codicia, muy humana codicia, de que lleguéis pronto con los brazos de la paz y de una nueva existencia...

Enemigos de la guerra, hoy tenemos que compartirla si tras el término de la lucha han de encenderse en los campos y en las ciudades las hogueras que marquen las rutas del trabajo, del respeto y de la educación de los pueblos. Hay que reñir siempre por el bienestar de las familias. Y máxime cuando de este encuentro de fuerzas, quedará por siempre desterrado el odio, empujador del crimen y del establecimiento de castas.

El Mundo llegó a un punto tal de erapación vocálica, de pasivo que nos arrastraba al integral catolicismo, merced a un desenfadado estado de codicia que no paraba mientes en la dignidad, ni respetaba algo íntimo e inviolable en los pueblos, sagrado e intangible, relicario de la espiritualidad. Por defender ese algo divino, poco importa que la anciana se consuma en llanto y la tierra nos ceda unos metros de su regazo para patrifarse en él, nuestro cuerpo, si del sacrificio del amor de la madre y de la vida ha de imperar el orbe de «amor a Cristo» y la civilización amparará en nuevas concepciones justas y humanas el desenvolvimiento creador de la capacidad de sus moradores...

FLORIDOR.

Las acciones petrolíferas rumanas

Los propietarios de las acciones petrolíferas rumanas que se encuentran en el extranjero y que en el término previsto por la Ley referente a las acciones de las Sociedades petrolíferas de fecha 11 de julio de 1940, o en aquellos anteriormente acordados hayan hecho las declaraciones sin haber presentado los títulos de adquisición o las acciones mismas, presentarán unos

MUY IMPORTANTE: Adquiera usted la Agenda Comercial del Contribuyente... Papelería LA COMERCIAL, Rúa Nueva, 1

y otros en el plazo de 90 días contados desde el día de la publicación del Decreto en el Boletín Oficial que así lo dispone de fecha 16 de mayo del corriente año.

Lo que dicen Wilkie y un hijo de Roosevelt

Nueva York, 4.—Inglaterra se hundirá si los Estados Unidos no emplean rápidamente su propia marina de guerra para asegurar que la Gran Bretaña reciba los productos que salen de las fábricas norteamericanas, ha declarado Wendell Wilkie en un discurso pronunciado con motivo de la conmemoración de la independencia de los Estados Unidos. Añadió que la victoria de Inglaterra es indispensable para el mantenimiento de la seguridad yanqui, pero que el momento de decidirse a la acción ha llegado ya, y es preciso no demorar la elección de la conducta a seguir.

Nueva York, 4.—El secreto más profundo se ha hecho en torno del informe presentado al presidente por su hijo, James Roosevelt, recién venido del próximo Oriente, acerca de las impresiones e informaciones por él recogidas en estos países. De esta forma se expresan los publicistas Allen y Pearson en el New York Daily Mirror. «No obstante—afirman los dos periodistas—, James Roosevelt ha hecho un informe pesimista sobre la organización y la moral de los ingleses, el cual ha presentado a sus superiores del Ministerio de Marina y del Cuerpo de Infantería de Marina. Dice en este informe, por lo que concierne al ataque británico de Sollum, que los ingleses atacaron esta ciudad cuando no estaba defendida más que por una pequeña guarnición italiana. Sin embargo, y para sorpresa de los británicos, las tropas alemanas se presentaron inopinadamente con camiones armados con cañones anti-aéreos. Estos cañones estaban dotados de gran rapidez de tiro y de gran potencia perforadora. De los 350 carros británicos que participaron en la lucha, 250 fueron destruidos o capturados.

La población rusa no se enteró hasta última hora. Un periodista italiano que pudo, después de muchas peripecias, salir de Moscú en el último tren antes de la hora cero, ha podido contar lo que fue el rápido precipitarse de los acontecimientos durante la última semana en la capital bolchevique. En la mañana del lunes, 16 ya pudieron los extranjeros residentes en Moscú darse cuenta de que los acontecimientos temidos se hacían inevitables. Sabían que desde el principio de la campaña yugoeslava el Gobierno soviético había movilizad y concentrado en la frontera occidental enormes cantidades de fuerzas motorizadas y acorazadas. Sabían que tales fuerzas no habían sido retiradas al terminarse la fulminante campaña balcánica, sino que, por el contrario, aumentaban de continuo con ritmo impresionante. Conocían con detalle la cantidad de fuerzas y el dispositivo de ofensiva que presentaba el Ejército soviético desde la extremidad de Finlandia a la de Rumania. Sin embargo, abrigaban todavía la esperanza de que el Krenlin, no cometería la locura de atacar a Alemania, vistas las medidas de precaución que el Alto Mando del Reich había tomado durante las últimas semanas. A esta esperanza contribuía el hecho de que la muchedumbre moscovita estaba por completo ignorante de todo. El Gobierno soviético llevaba a cabo sus maquinaciones sin que el pueblo sospechase lo más mínimo. Hasta el último momento, hasta la partida del último tren de Moscú, en la noche del 19, no se había notado la menor inquietud entre la población moscovita. A pesar de todo—dice el periodista—pasé el domingo sin pensar que la decisión fuera inminente. Hasta bien avanzada la noche estuve con varios ami-

La población rusa no se enteró hasta última hora

gos en el parque de recreo «Máximo Gorki» en la orilla derecha del Moscú, donde una muchedumbre de acaso 100 000 personas pasaban, sin preocupaciones de guerra, de un pabellón a otro. Después cenamos en el Hotel Metropol, animadísimo por la nueva burguesía soviética, la clase dirigente creada por Stalin sobre las ruinas de la revolución leninista y que allí se estuvo bailando hasta más de las tres de la madrugada al son de los «fox-trots» y de los tangos argentinos. Durante toda la semana estuvo saliendo el personal de las Embajadas, sin que el Gobierno soviético diese la menor señal de enterarse de nada. En Moscú no se había tomado ninguna medida de seguridad y se dejó que la vida continuase invariable hasta la hora final. De la vida en la Unión Soviética hasta la víspera de las hostilidades el periodista dice que era muy diferente de lo que el público europeo suele creer. La primera impresión que se recibía últimamente al llegar a Moscú es la de un país, que tras un largo período de enfermedad, ha entrado en el de convalecencia. Los escaparates estaban llenos de géneros de todas clases. La nueva burguesía soviética se divertía hasta las cuatro de la madrugada en establecimientos de lujo, en todo semejantes a los de cualquier país capitalista. Estaban haciéndose muchas obras públicas y anunciaban otras nuevas. El famoso Komintern, responsable de tantas maniobras en países extranjeros, parecía resuelto a una inacción definitiva. La palabra «internacional» casi había sido desterrada de la casaca bolchevique, en la que se le estaba sustituyendo por la de «patria» consagrada ya en la nueva Constitución staliniana. La nueva Constitución reconocía también la propiedad privada (hasta el punto de que hoy en Rusia hay algunos millonarios, como el escritor Alexis Tolstoi) y el derecho de legar los propios bienes en medida casi ilimitada. En casi todos los barrios de Moscú existían «Cajas de Ahorros» fácilmente reconocibles por el color verde del edificio. No hace muchos meses la Pravda publicó un artículo de tono oficial, en el que se afirmaba que el amor libre es una invención burguesa, pero que en la Unión Soviética era necesario consolidar la familia. De hecho, el divorcio, que hace años era facilísimo, se ha hecho prácticamente imposible. Otros actos contra la Naturaleza están severísimamente castigados y uno de los principales motivos de la propaganda soviética es la afirmación de que en la URSS, nacen 800 niños por hora. Pero en Rusia, según dice el periodista, es siempre peligroso juzgar las cosas por la fachada. La realidad era cosa bien distinta. En primer lugar las mercancías de los escaparates procedían todas del saqueo sistemático llevado a cabo en Polonia y en los países tácticos anexionados recientemente. Para que tales mercancías no desapareciesen en un momento, se las puso un precio prohibitivo, asequible sólo a muy pocos privilegiados, con lo que se obtiene el resultado de conservar entre los extranjeros la fachada de la abundancia, mientras las aceras están llenas de colas para obtener lo más necesario. Tampoco hay que creer que el Komintern hubiera dejado de existir ni que el Comunismo estuviera menos vivo que antes. La evolución de la vida soviética en los últimos años era debida únicamente a razones tácticas. Siguiendo las utopías comunistas no se hubiera logrado nunca enmascarar las verdaderas intenciones de Stalin contra los países totalitarios, y, sobre todo, jamás se hubiera podido organizar un Ejército que se disponía a dar la batalla al del Reich alemán. H.

La III Vuelta Ciclista a España

Verín 4.—Al paso de los corredores por Puenteareas se levantaron arcos de triunfo. Llegaron a las siete y diez de la mañana, yendo en cabeza Dello Rodríguez, seguido de un pelotón,

siendo recibidos con grandes aclamaciones, lo mismo que a lo largo del trayecto. Además, en el control se habían colocado letreros alusivos a dicho corredor. A las once de la mañana llegaron a Orense, donde se les tributó un grandioso recibimiento. En la Avenida de Calvo Sotelo fueron abastecidos. Se habían congregado autoridades y jerarquías e ininidad de público que les aclamó. Inmediatamente después continuaron la carrera, yendo a la cabeza Dello, seguido de Carretero, a Verín, llegó, a las dos y cinco de la tarde, en primer lugar, Dello, seguido de un compacto pelotón.

La carrera, fué algo difícil, por las numerosas pendientes que existen a lo largo del trayecto, pero en general fué monótona y no hubo ningún episodio destacado. Unicamente Vaucher, que se retrasó a la salida de Orense, pero luego se animó y consiguió unirse al pelotón de cabeza, y Carretero que venía haciendo una magnífica carrera, pero pinchó y reparó rápidamente, continuando a todo gas hasta alcanzar a sus compañeros de cabeza.

El pelotón de cabeza que entró primero en la meta, estaba formado por Dello, Carretero, Berrendero, Trueba, Antonio Martín, Jabardo, Escuret, Sancho, Cabestero y Carrión, en 7 horas, 23 minutos, 52 segundos. Después los restantes, con pequeños intervalos, hasta 16.

La clasificación general después de esta etapa, queda como sigue: Berrendero, 148-23 13; Trueba, 148-29-14; Escuret, 148-42-50; Dello, 148-45-20; Sancho, 148-50-53; Antonio Martín, 148-56-13; Cano, 149-10-56; Carretero, 149-17-03; Izquierdo, 149-33-43; Botanch, 149-38-34; Cabestero, 150-36-11; Carrión, 151-49-30; Cayetano Martín, 153-09-36; Vaucher, 154-00-22; Santos Martín, 155-12-17.

Todas las Misas de hora y media hora que mañana domingo, día 6, se digan en la Capilla General de Animas serán aplicadas por el eterno descanso de la señora

D. Dolores Fernández Cao Cordido

(Q. S. G. H.)

La Familia ruega a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas Misas; por lo que le anticipan gracias. Santiago, 5 de julio de 1941.

José Benito Rivera Rodríguez

(Q. E. P. D.)

Su esposa agradecerá a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas Misas, por lo cual quedará muy agradecida. Santiago, 5 de julio de 1941.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Susana, cuyo templo estaba primeramente adornado, contrajeron esta mañana matrimonio la bella y simpática señorita Anita Castroviejo Blanco Cicerón y el médico y teniente de Aviación de la escuadrilla del finado García Morato, don Darío Acuña Lagos.

La novia vestía un hermoso traje de satén blanco, destacando de modo admirable su belleza, y entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión el párroco de San Salvador de Coiro don Manuel Vivero.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Margarita Lago y don José María Castroviejo Blanco Cicerón, madre y hermano respectivamente de los desposados.

Representó al Juzgado el farmacéutico de esta plaza don Ricardo Bescansa Castiella.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia el doctor don José María Dambirena Castroviejo, don Manuel Villar Iglesias, don Carlos Ruiz del Castillo y don Manuel Villar Blanco, y por el señor Acuña Lagos don Juan A. Ponte Chinchilla, don Fernando Lagos, don Tomás Blau Mirouca y don Gerardo Gaset Neira.

Terminada la ceremonia y después que los señores de Acuña-Castroviejo recibieron las felicitaciones de sus familiares e invitados, dirigieronse al «Hotel Compostela», donde los señores de Castroviejo Blanco Cicerón obsequiaron a todos con una abundante comida.

Los novios, a los que deseamos una dicha eterna, salieron para las posesiones que en Paizas (Vedra) tienen los señores de Castroviejo Blanco Cicerón, en donde pasarán unos días, saliendo luego a recorrer varias poblaciones.

VENTA DE UNA CASA.—En sitio céntrico de la ciudad véndese importante casa. Informarán: Entremurallas, 9.

siendo recibidos con grandes aclamaciones, lo mismo que a lo largo del trayecto. Además, en el control se habían colocado letreros alusivos a dicho corredor. A las once de la mañana llegaron a Orense, donde se les tributó un grandioso recibimiento. En la Avenida de Calvo Sotelo fueron abastecidos. Se habían congregado autoridades y jerarquías e ininidad de público que les aclamó. Inmediatamente después continuaron la carrera, yendo a la cabeza Dello, seguido de Carretero, a Verín, llegó, a las dos y cinco de la tarde, en primer lugar, Dello, seguido de un compacto pelotón.

La carrera, fué algo difícil, por las numerosas pendientes que existen a lo largo del trayecto, pero en general fué monótona y no hubo ningún episodio destacado. Unicamente Vaucher, que se retrasó a la salida de Orense, pero luego se animó y consiguió unirse al pelotón de cabeza, y Carretero que venía haciendo una magnífica carrera, pero pinchó y reparó rápidamente, continuando a todo gas hasta alcanzar a sus compañeros de cabeza.

El pelotón de cabeza que entró primero en la meta, estaba formado por Dello, Carretero, Berrendero, Trueba, Antonio Martín, Jabardo, Escuret, Sancho, Cabestero y Carrión, en 7 horas, 23 minutos, 52 segundos. Después los restantes, con pequeños intervalos, hasta 16.

La clasificación general después de esta etapa, queda como sigue: Berrendero, 148-23 13; Trueba, 148-29-14; Escuret, 148-42-50; Dello, 148-45-20; Sancho, 148-50-53; Antonio Martín, 148-56-13; Cano, 149-10-56; Carretero, 149-17-03; Izquierdo, 149-33-43; Botanch, 149-38-34; Cabestero, 150-36-11; Carrión, 151-49-30; Cayetano Martín, 153-09-36; Vaucher, 154-00-22; Santos Martín, 155-12-17.

Todas las Misas de hora y media hora que mañana domingo, día 6, se digan en la Capilla General de Animas serán aplicadas por el eterno descanso de la señora

D. Dolores Fernández Cao Cordido

(Q. S. G. H.)

La Familia ruega a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas Misas; por lo que le anticipan gracias. Santiago, 5 de julio de 1941.

José Benito Rivera Rodríguez

(Q. E. P. D.)

Su esposa agradecerá a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas Misas, por lo cual quedará muy agradecida. Santiago, 5 de julio de 1941.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Susana, cuyo templo estaba primeramente adornado, contrajeron esta mañana matrimonio la bella y simpática señorita Anita Castroviejo Blanco Cicerón y el médico y teniente de Aviación de la escuadrilla del finado García Morato, don Darío Acuña Lagos.

La novia vestía un hermoso traje de satén blanco, destacando de modo admirable su belleza, y entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión el párroco de San Salvador de Coiro don Manuel Vivero.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Margarita Lago y don José María Castroviejo Blanco Cicerón, madre y hermano respectivamente de los desposados.

Representó al Juzgado el farmacéutico de esta plaza don Ricardo Bescansa Castiella.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia el doctor don José María Dambirena Castroviejo, don Manuel Villar Iglesias, don Carlos Ruiz del Castillo y don Manuel Villar Blanco, y por el señor Acuña Lagos don Juan A. Ponte Chinchilla, don Fernando Lagos, don Tomás Blau Mirouca y don Gerardo Gaset Neira.

Terminada la ceremonia y después que los señores de Acuña-Castroviejo recibieron las felicitaciones de sus familiares e invitados, dirigieronse al «Hotel Compostela», donde los señores de Castroviejo Blanco Cicerón obsequiaron a todos con una abundante comida.

Los novios, a los que deseamos una dicha eterna, salieron para las posesiones que en Paizas (Vedra) tienen los señores de Castroviejo Blanco Cicerón, en donde pasarán unos días, saliendo luego a recorrer varias poblaciones.

VENTA DE UNA CASA.—En sitio céntrico de la ciudad véndese importante casa. Informarán: Entremurallas, 9.

NOTICIAS

El haber dado publicidad aquí a cuartillas de «Un vecino» no quiere decir que el reportér admira piadosas intenciones de la calle, pues de todo hay en los escritos que llegan a esta Redacción. Advertimos que no se publicará ninguna nota sin que antes controle el reportér la veracidad de los asertos. Como la de hoy rima con campañas nuestras y conocemos de visu la impresión, héla aquí sin más proemio: «Señor reportér: No se ha fijado usted en el estado actual de las obras de la carretera a la Residencia de Estudiantes? Desde hace tiempo, ¿qué causas ha ha ido? están paralizadas, y lo que es peor, ofreciendo a la curiosidad de propios y extraños de la ciudad que transitan por la Avenida de Rosalía de Castro una impresión bastante lamentable. Recordamos la prisa que se tuvo para proceder al derribo de varios inmuebles y el pago de indemnizaciones a industrias y particulares. Y... ¿qué se logró? Nada, sino el inconveniente para los inquilinos que moraban en ellos. El reportér haría bien en dedicar a esta cuestión el conveniente comentario en la plena seguridad de servir a la localidad. Porque es triste, es de un estado que desdice del decoro de la ciudad y de la actividad de quien o quienes tienen el celo por el embellecimiento del lugar, cuanto ante aquellas ruinas se descubre, sin añadir el peligro que supone el tránsito por allí, que aun lo hay para muchas personas.—UN VECINO.»

Se encargó del despacho de la Alcaldía don Víctor González Álvarez. Este señor conoce—tan bien como el reportér—un inmueble frontero al «Capitol» que sólo tiene por acera el bordillo. Si el Alcalde accidental quisiera unir decisión a su voluntad, bastaría con ordenar a la Cuadrilla de Canteros el montaje de baldosas, remitiendo después la factura al propietario de la finca. Esta responde siempre del pago.

Dejó de existir en el Castañeiriño, María Agrela Vilarriño, de 52 años, casada.

El día 7 de julio, en la iglesia de Madres Carmelitas de esta ciudad, se dará principio a la novena de la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días habrá Misas rezadas a las seis, siete, siete y media, ocho y media y la cantada a las diez.

A las seis y media de la tarde, después de exponer a Su Divina Majestad, se rezará la estación con el Santo Rosario, a continuación la plática, el villancico por la música de Capilla, novena, gozos de la Madre del Carmelo y la reserva del Santísimo.

El 16, fiesta de la Santísima Virgen del Carmen, la Misa solemne con sermón será a las once, con asistencia de la orquesta de la Catedral, quedando de manifiesto Su Divina Majestad hasta las seis y media de la tarde, y terminándose los ejercicios acostumbrados con la reserva solemne y la Saive.

Todos los fieles, desde las doce del día anterior, podrán ganar jubileo plenísimo cuantas veces visiten dicha iglesia.

Las pláticas y sermón están a cargo del reverendo Padre Pedro Gaité, Mercedario.

Dispúose que para regularizar el destino a Cuerpo de los reclutas de los reemplazos de 1938 al 41, ambos inclusive, procedentes

de la que fué zona liberada, comprendidos en el alistamiento que se dispuso por orden de 20 de diciembre de 1939, que en la actualidad están ingresados en Caja con la clasificación de útiles para todos los servicios, cuando se disponga su incorporación a filas y a fin de asignar los números correlativos de orden que regularicen sus destinos a Cuerpo, el 13 del actual se verificará en las Cajas de reclutas el sorteo prevenido por el Decreto de 10 de agosto de 1933.

Extinguieron su vida en esta población, Antonio Regueiro Fernández, de 71 años, de Puenteareas; José Vázquez Varela, de 44, casado y Maximino Moreira González, de 39, soltero, de La Estrada.

Mañana, día 6, a la hora de once, celebrará la Cofradía Numérica del Rosario la festividad del día. Se ruega a los señores cofrades que tengan la bondad de asistir, con su familia, para mayor solemnidad del Culto y cumplimiento de las Constituciones.

En los exámenes de música celebrados en la Sociedad Económica, obtuvo medalla de plata en el segundo año de piano, la angelical niña Lolita Folla Villar, a la que lo mismo que a sus padres y abuelos, los señores de Villar Iglesias, felicitamos.

Los mozos del reemplazo de 1936 Isaac Canedo Lombra, Emilio Álvarez Miguez, Luis Chorén Rosende, Antonio Lens González y Luis Docampo Sánchez deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento.

Mañana, día 6, celebra la parroquia de San Fructuoso la función al Santísimo Sacramento. A las ocho Misa de Comunión y a las doce la solemne, quedando Su Divina Majestad expuesto hasta los ejercicios de la tarde, que darán principio a las seis, con sermón, procesión por el interior de la iglesia y reserva.

Murieron en el Gran Hospital de esta ciudad, Carmen García Chao, de 72 años, viuda, de Puenteareas y Antonia Lado, de 40, casada, de Muros.

Durante el último semestre se registró en este término municipal el siguiente movimiento demográfico: Nacimientos, 533; defunciones, 629 y matrimonios, 162.

Saldrá mañana del Colegio de los Remedios (Huérfanas) el Rosario con la imagen de San Carlalampio, para Vista Alegre.

Portará el estandarte el culto oficial del Juzgado de Instrucción de este partido don Francisco Villanien Salgado.

En la procesión figurará la imagen ecuestre del Apóstol Santiago y las bandas de clarines del Regimiento de Artillería y las de música y tambores del de Infantería.

Le corresponde hacer el turno de guardia mañana, a la farmacia de don Ricardo Bescansa, es tablecida en el Toral.

En las recientes oposiciones a Registradores de la Propiedad, celebradas en Madrid, aprobaron cuatro mujeres.

Incóanse expedientes de responsabilidades políticas contra Manuel Maza Cardama, jornalero, casado, vecino de Santiago y Manuel Casal Ferreira, marinero, de Paderne; Amador Iglesias, casado, ex empleado; José Bouza Rodríguez, soltero, zapatero; José Lago Fernández, casado, labrador; Bernardino Moldes Soutullo, soltero, albañil; Bernardo Troncoso Fernández, casado, limador, vecino de Puenteareas y Benito Iglesias Fernández, vecino de Piedras Blancas (Asturias) casado, industrial. Don Eugenio Menéndez Conde

de la que fué zona liberada, comprendidos en el alistamiento que se dispuso por orden de 20 de diciembre de 1939, que en la actualidad están ingresados en Caja con la clasificación de útiles para todos los servicios, cuando se disponga su incorporación a filas y a fin de asignar los números correlativos de orden que regularicen sus destinos a Cuerpo, el 13 del actual se verificará en las Cajas de reclutas el sorteo prevenido por el Decreto de 10 de agosto de 1933.

Extinguieron su vida en esta población, Antonio Regueiro Fernández, de 71 años, de Puenteareas; José Vázquez Varela, de 44, casado y Maximino Moreira González, de 39, soltero, de La Estrada.

Mañana, día 6, a la hora de once, celebrará la Cofradía Numérica del Rosario la festividad del día. Se ruega a los señores cofrades que tengan la bondad de asistir, con su familia, para mayor solemnidad del Culto y cumplimiento de las Constituciones.

En los exámenes de música celebrados en la Sociedad Económica, obtuvo medalla de plata en el segundo año de piano, la angelical niña Lolita Folla Villar, a la que lo mismo que a sus padres y abuelos, los señores de Villar Iglesias, felicitamos.

Los mozos del reemplazo de 1936 Isaac Canedo Lombra, Emilio Álvarez Miguez, Luis Chorén Rosende, Antonio Lens González y Luis Docampo Sánchez deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento.

Mañana, día 6, celebra la parroquia de San Fructuoso la función al Santísimo Sacramento. A las ocho Misa de Comunión y a las doce la solemne, quedando Su Divina Majestad expuesto hasta los ejercicios de la tarde, que darán principio a las seis, con sermón, procesión por el interior de la iglesia y reserva.

Murieron en el Gran Hospital de esta ciudad, Carmen García Chao, de 72 años, viuda, de Puenteareas y Antonia Lado, de 40, casada, de Muros.

Durante el último semestre se registró en este término municipal el siguiente movimiento demográfico: Nacimientos, 533; defunciones, 629 y matrimonios, 162.

Saldrá mañana del Colegio de los Remedios (Huérfanas) el Rosario con la imagen de San Carlalampio, para Vista Alegre.

Portará el estandarte el culto oficial del Juzgado de Instrucción de este partido don Francisco Villanien Salgado.

En la procesión figurará la imagen ecuestre del Apóstol Santiago y las bandas de clarines del Regimiento de Artillería y las de música y tambores del de Infantería.

Le corresponde hacer el turno de guardia mañana, a la farmacia de don Ricardo Bescansa, es tablecida en el Toral.

En las recientes oposiciones a Registradores de la Propiedad, celebradas en Madrid, aprobaron cuatro mujeres.

Incóanse expedientes de responsabilidades políticas contra Manuel Maza Cardama, jornalero, casado, vecino de Santiago y Manuel Casal Ferreira, marinero, de Paderne; Amador Iglesias, casado, ex empleado; José Bouza Rodríguez, soltero, zapatero; José Lago Fernández, casado, labrador; Bernardino Moldes Soutullo, soltero, albañil; Bernardo Troncoso Fernández, casado, limador, vecino de Puenteareas y Benito Iglesias Fernández, vecino de Piedras Blancas (Asturias) casado, industrial. Don Eugenio Menéndez Conde

García, ex juez de Primera Instancia, natural de Tuy, hoy a los 45 años de edad, que en la actualidad se encuentra en Galicia, quince años de extrañamiento y pérdida de todos sus bienes. Por haber hecho efectiva la sujeción económica, han retrocedido a Antonio Neira Otero, vecino de Villagarcía; Ricardo Núñez Grandón Salustiano Fernández Peña, casado, perito Agrícola, vecino de Bayona y Eduardo Ozores Ferreiros, empleado, vecino de Pontevedra.

Hoy celebrará su vigilia mensual el tuino «La Inmaculada» de la Adoración Nocturna. Comprimos, a primera hora tendrá carácter de vigilia general, a la que deben asistir todos los socios activos y honorarios, por ser aplicada en sufragio del alma de don Luis de Trebes Noqueiro, fundador que ha sido del Centro Eucarístico de España y uno de los siete fundadores en la misma de la Adoración Nocturna.

Mañana, domingo, a las once se celebrará en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral una Misa en sufragio del alma de don Alfonso Rodríguez de Viguera y Gil, muerto por Dios y por España el 16 de junio de 1938.

Al libro de nacimientos del Registro Civil han sido pasados hoy los nombres de Juan Vieses López, María de los Dolores Rodríguez Domínguez, Santiago Silvalde González, Jesús Miguez Freire, Carmen Calvo Rial, Margarita Gil Calvelo y Leopoldo García Alonso.

Por los conceptos que se expresan sancionó el excelentísimo señor Gobernador civil a las personas siguientes: Fernando Feijóo Martínez Monge, de Santiago, 100 pesetas por tocar en la calle un acordeón a deshora.

Dolores González González, de Santiago, 25, por viajar sin salvoconducto.

Gumersindo Baño Pérez, de Frades, 100, por inmorales y mal educado al faltar al respeto a un sacerdote.

Jesús Muñoz Novo, de Oiros, 250 por cierre a deshora.

Alfredo Herman Rodríguez, de El Ferrol del Caudillo 250 por embriaguez y desobediencia.

Antonio Martínez López, de la Graña, 75, por embriaguez.

Enrique Sánchez Piñero, Emilio López Ni, José Sánchez Carro, Evaristo Fandiño Seijas y Pedro López Rio, de Curtis, 15 a cada uno, por celebrar baile sin permiso.

Manuel Paz Díaz, José Luis Fuentes Fuentes, de Coruña, 25 a cada uno, por hacer sus necesidades en un portal.

Josefa Vila Enriquez, de Coruña, 30, por basfemia.

Nieves Coto Díaz, de Coruña, 50, por gastarse bromas con los guardias.

Benito Pan, Joé Torres, José Gómez, de Culeredo, al primero 50 y a los otros 75 a cada uno, por infracción de lo ordenado respecto a balles.

Manuel Sánchez Mato, de El Pino, 25, por escándalo.

José Carnota Gilde, Generosa Carnota Gide, de El Pino, 125 a cada uno, por escándalo.

Dolores Torrado Sánchez, de Rianjo, 75, por escándalo.

José Lesende, de Rianjo, 250, por tener abierto a deshora.

Manuel Lens Neira, de Rianjo, 250, por embriaguez, escándalo, y basfemia.

Francisco Nino Piñeiro, de Rianjo, 25, por embriaguez.

José Rial Rodríguez, de Rianjo, 50, por escándalo y desobediencia.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Mc. Programas para mañana (hora de 13 30 a 15 30): Fragmentos de películas. 14, Santoral del día; Música de

Salon Teatros HOY Y MAÑANA SHIRLEY TEMPLE la más encantadora de las figuras cinematográficas, en la más deliciosa de las películas NUESTRA HIJITA EN ESPAÑOL Ultimo Noticiario UFA con las más impresionantes estampas de la guerra en todos los frentes

CAPITOL COLUMBIA PRESENTA A IRENE DUNNE EN Los Pecados de Teodora HOY Y MAÑANA en Funciones de Gala con MELVYN DOUGLAS

Academia Menéndez Pelayo COLEGIO AUTORIZADO Primera Enseñanza, Bachillerato, Cursos del Magisterio. Preparación especial para el Ingreso en la Universidad y Examen de Estado. Clases de cultura general y adultos. Algalia de Abajo, 24, 2.º

ULTIMAS NOTICIAS

Comentarios de la prensa alemana

Berlín.—Los periódicos berlineses se ocupan de la nueva fase de la batalla del Este, ante los constantes avances de las fuerzas alemanas y la retirada de las soviéticas dentro del mayor desorden.

Ante las noticias dadas por radio Moscú de que la retirada rusa obedece a la formación de una nueva línea defensiva, la prensa dice que esto no interesa puesto que el ejército rojo no podrá rehacerse dada la gran cantidad de armamento y material que dejan abandonado en su huida.

Hacen resaltar la descomposición que reina en el ejército rojo, con el hecho de que veinte mil soldados de la región ucraniana se pasasen a las filas germanas después de haber fusilado a sus comisarios políticos.

Helsinki bombardeado

Helsinki.—La aviación roja que bombardeó esta capital llevaba los distintivos de Finlandia.

Más de 2.000 asesinatos

Berlín.—Más de 2.000 ucranianos que se negaron a seguir al ejército rojo, fueron asesinados antes de abandonar aquel territorio.

Comunicado británico

Londres.—El enemigo desplegó mayor actividad aérea sobre Inglaterra en la noche pasada según se declara en el comunicado oficial.

Fueron objeto de bombardeos las regiones de Muidan, zona Occidental y país de Gales donde se ocasionaron algunas víctimas, aunque los daños causados son de escasa importancia.

Convoy dispersado

Berlín.—Un convoy británico fué dispersado por la aviación alemana cuando pretendía atravesar el Canal de la Mancha.

Convenio germano-turco ratificado

Berlín.—Ha llegado a esta ciudad el representante turco con objeto de

firmar la notificación del Convenio germano-turco.

Este representante depositó una hermosa corona ante el monumento a los caídos en la Gran Guerra.

El representante croata recibiendo por el Duce

Roma.—El Duce recibió al representante económico de Croacia, con quien celebró una extensa conferencia.

La evacuación de Beirut

Vichy.—Oficialmente se comunica que la población de Beirut ha sido evacuada en vista de los constantes ataques de la aviación.

Rebelión dominada

Buenos Aires.—Noticias de la Asunción dan cuenta de que el Gobierno paraguayo ha conseguido ahogar un movimiento rebelde organizado por la oficialidad de una guarnición próxima a la capital.

Estos oficiales fueron sorprendidos dentro del Arsenal, donde se proponían proceder al reparto de armamento.

Todos fueron detenidos a excepción de tres cabeceñas que consiguieron huir.

El Ejército paraguayo participó seguidamente su inquebrantable adhesión al Presidente y al actual Gobierno.

La emisión de la Deuda

Madrid.—Las noticias que se reciben de provincias sobre la emisión de títulos de la Deuda por 2.000 millones, dan cuenta que esta cantidad se ha cubierto con gran exceso.

Comunicado finlandés

Helsinki.—El primer comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas finlandesas, dice:

«Las operaciones de nuestro ejército comenzaron desde que los rusos empezaron a bombardear los barrios habitados de nuestras ciudades, se han desarrollado como sigue:

En toda la frontera se han registrado combates, limitados en su mayor parte a operaciones de reconocimiento. Las tentativas enemigas de atravesar nuestras fronteras, han sido siempre rechazadas y en muchos sectores nuestras unidades se han apoderado de importantes posiciones. Posteriormente, las tropas germano-finlandesas, han atravesado la frontera.

En la zona de Hango, se ha registrado fuego de artillería.

En la zona Sur, nuestras fuerzas se han dedicado a la colocación de minas y a reconocimientos en territorio enemigo. Un submarino enemigo se ha hundido al chocar con una de nuestras minas.

Hemos ocupado las islas Aaland para asegurar su defensa.

Nuestra aviación, ha actuado intensamente sobre las vías de comunicación y puntos estratégicos en el territorio enemigo. Hemos derribado 48 aviones enemigos».

Venta

Se vende la casa número 82 de la calle del Hórreo de esta ciudad que consta de dos pisos altos, con la huerta unida que llega hasta la calle del Dr. Teijeiro; es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones darán razón en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1-1.º (Encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla).

SE VENDE la casa número 40 de la Cuesta Nueva, completamente libre. Para informes: Salsipuedes número 2, 2.º

Venta En Villagarcía de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente, por treinta y cuatro de fondo, por donde está la playamar. Es propio para construir en él dos chalets, con vistas a la bahía. Informes: Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1, 1.º (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Venta Se vende la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla. Telf. 1989.

Venta A voluntad de su dueño se vende la casa señalada con el número 13, moderno de la calle de las Huertas de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad. Del precio y condiciones informará el perito agrícola don Ramón Rey Barreiro, Rosalía Castro, 31.

Venta Se vende la casa número 16 de la Calle Nueva, con huerta, que confina con la Avenida de Rosalía Castro, de esta ciudad. Se halla libre de todo gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla). Teléfono 1989.

Venta Se vende la casa número 5 de la calle de Jar, con su huerta unida, de medio ferrado aproximado, con cuadra y patio. De su precio y demás condiciones informarán en la Notaría del señor Girón Mallo, Puerta Fajera, 1.—Tel. 1889.

Se alquila una magnífica casa con huerta y árboles frutales; instalación eléctrica; propia para recreo y de producción, al lado de la carretera. Sita en Rojos. Para informes: Rajoy, 16. Santiago.

Venta Se vende la casa número 59, A. de la calle de las Huertas, de esta ciudad, con su huerta unida y solar contiguo a la parte Este, con frente a dicha calle, en el cual puede construirse una buena casa. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera número 1, 1.º (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla) Tel. 1989.

VENTA Se hace de la casa número 14 con su huerta de la calle de los Laureles de esta ciudad. Del precio y condiciones informarán en la «Agencia García», calle de la Conga, 4, Santiago.

VENTA En el lugar de Cotarelo, parroquia de Boimorto (Arzúa), a orilla de la carretera que va de Arzúa a Curtis, lindando con la feria Labradío 70 ferrados y 80 de prado, 218 de monte y 50 de robleada. Casa, cuadras, dependencias y luz eléctrica. Darán razón en «Agencia García», Conga, 4, bajo.

VENTAS Se hace de un SOLAR enclavado en la Avenida de Rosalía Castro, de 46 metros de frente, por 23 de fondo, entrada por dos calles. Igualmente se venden varios SOLARES en la zona del Ensanche (Calle del General Pardiñas); y dos casas, con una gran extensión de huerta, en la barriada de Casas Baratas. Se informa de otras ventas de propiedades, situadas en lo más céntrico de esta población: Huérfanas, Rúa del Villar, Rúa Nueva, Preguntoiro, Carrera del Conde y Plazuela del Instituto. Agencia Güimil

GRAN TINTORERIA ESPAÑOLA Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo. TELÉFONO 1023

Sanatorio San Agustín MONTADO CON ARREGLO A TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial VIRGEN DE LA CERCA, 6

Venta de la más importante línea urbana del Camino Nuevo (Avenida de Rosalía Castro) En la principal arteria de entrada a la población véndese la más importante finca urbana allí situada, con una extensión de setecientos trece metros cuadrados, local en donde se halla instalado el horno de San Vicente, en la Avenida de Rosalía Castro (Camino Nuevo). Está cerca de la carretera a la estación del ferrocarril y a pocos metros de la que de Coruña a Vigo bifurca con la de Noya. Del precio y demás condiciones de venta informa la «Agencia García», Conga, 4, Santiago.

Subasta Se hace de las casas números 28 y 28 A de la calle de la Fuente de San Antonio, las que constituyen un hermoso solar de quince metros de frente por doce de fondo aproximadamente, en una de las más importantes vías de comunicación y porvenir de esta ciudad, frente al Hotel Compostela y a la calle de Concepción Arenal. Dicha subasta tendrá lugar el día 6 de julio, de doce a una, en la «Agencia García», Conga, 4.

Subasta pública El 27 del corriente julio se celebrará en Villagarcía la subasta de la casa número 32, sita en la Avenida de la Prosperidad. La subasta tendrá lugar en la Agencia de vapores de D. Eduardo García Reboredo, de doce a dos. Del precio y condiciones informará la «Agencia García», Conga, 4, Santiago.

VENTA Se hace de la casa número 5 de San Lorenzo. Del precio y condiciones informarán en la «Agencia García».

Venta pública Se vende en la cantidad de CIENTO CUARENTA MIL PESETAS un solar (antiguo horno de San Vicente), radicante en la Avenida de Rosalía Castro. La «Agencia Güimil» tiene atribuciones del propietario para formalizar el compromiso de venta. Rúa del Villar, 80. Tel. 1625.

Subasta En la Notaría de don Constantino Girón Mallo, sita en el primer piso de la casa número 1 de la Puerta Fajera, (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla), el día 19 del corriente mes de julio, y a las once horas, se celebrará la subasta de la participación indivisa correspondiente a los menores de edad, Carmen y Jesús Lado Dacosta, que consiste en dos octavas de una quinta parte que a uno y a otro les corresponde en la casa número 38 antiguo y 77 moderno de la calle de los Basquinos y en un agro destinado a labradío denominado de la «Almáiga» de llevar como unos dieciocho ferrados de cabida, y en otra finca a igual cultivo de catorce cuartillos de cabida sita detrás de Pastoriza, término del barrio de este nombre, de esta Ciudad. Del precio y demás condiciones para poder tomar parte en la citada subasta, se informará en dicha Notaría del señor Girón Mallo.

SE VENDE finca industrial, con energía eléctrica y agua, cerrada sobre sí con muro mampostería, de dos metros de altura. Bodegas subterráneas, cuatro viviendas independientes. A dos kilómetros de esta ciudad. Carretera Orense—Vigo. Documentación en regla. Del precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Venta de propiedades Se hace de un local en la calle de Montero Ríos, de catorce metros de frente por cuarenta de fondo y en magníficas condiciones para edificar, con todos los materiales aprovechables. También se vende otro solar con tres fachadas a una de las calles de mayor circulación de esta ciudad de Santiago. Una casa en la calle de Carretas y otra en la Raíña. Para informes GÜMIL, Rúa del Villar, 80.—Teléfono 1625.

Venta Se hace de un edificio en Padrón—antigua residencia de monjas portuguesas—propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de novecientos metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil. Informes: Agencia García, Conga número 4. SE VENDE una casa de planta baja y alta. Razón: Santa Clara número 6, bajo.

Sanatorio Neuropático DEL DR. LOIS ASOREY PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y PSIQUICOS NO MANICOMIALES Santiago de Compostela, Pazo del Carmen. Tel. 1541 (A 500 metros de la calle de los Laureles, por los Jazmines y la Estila) DE CONSULTA. { Consultorio (Franco, 44), De 12 a 2 Sanatorio: De 6 a 8, mediante cita



Quando su estómago funciona mal... No tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Sanatorio de la Merced MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ Cirujía general, Medicina interna, Partos y enfermedades de Garganta, nariz y oídos, Enfermedades de la nutrición, la mujer. Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas. Hórreo, 53 Teléf-no 1341

Pol-a congostra arriba,
rebulle que rebule,
coma si fosen almas do outro mundo,
rense na escuridá brilar as luces
dos fachoicos de palla
que van d' aquí pr' alí aganchando ó lume.
A moceddá da aldeia,
cantando, a costa sube,
i-os fortes aturuzos
cos alal-as mestúranse,
i-os froleos das gaitas
coas tocatas das músicas confúndense
i-os foguetes estrondan
ó desfacerse en luces,
i-o folión comenza
i-a algazara rexurde,
Todo é bulla e rebumbio i-alegría

n' este vello costume
que espera o santo do patrón do pobo
coa trouladora precisión dos lumes...
¡Cómo brincan e bailan
ó pé das lumaredas os rapaces!
¡Cómo arrichan os vellos
pra desengurrúñarse!
¡Cómo sonan as cunchas i-as pandeiras
alá na escuridade!
Anda a xente de múa
runfrando en todas partes.
Pol-os carreiros longos,
¡qué xolda de cantares!
Arriba, no máis alto, ¡qué trouleada!
Abaixo, no máis baixo, ¡qué soedade!
O lugar é unha festa
de sombra e lus onde non falta naide

LUME...

pr' andar gamberneando
todos en recovazes,
entraméntrel-os lumes proteutores
alá nos cumes dos outeiros arden...
Lumes que ós nosos campos
despertan do seu sono cando dormen,
deixando ó seu pasar unha ringleira
de tradicións que corren...
Noites de San Xoán, coas lumaredas
que se alcenden nos montes,
e se espallan nos vales,
e á mañán se recollen,

levando algarabías de ruadas
que aparecen e foxen...
Lume criador i eterno, alma do mundo...
¡Gabado sea o teu nome!
Todos che fan ofrendas
pra ver de terte ó seu favor de cole,
e pra que te non morras
nunca nos lares probes,
que no lar campesiño en que n' hai lume
anda a fame ou a morte.
Lume, fillo dos Ceos,
pai de canto aquí existe,
proteutor das colleitas,
deus do lar dos homildes...
eres sagro, eres santo,
e por eso mereces que te biquen.
Nas nosas lumaredas

a popular consagración recibes,
porque nos nosos campos topas culto,
e n' ese culto vives,
e todos te invocamos,
pois parece que entendes e que sintes,
e todos che pidimos
que nos deas quenor que nos anime.
Ti todo o purificas,
e alegras, e redimes.
Sin ti todo sería noite eterna,
noite de cole triste,
que trocaría o mundo n' un deserto
de escuridades mouras e invisibles...
E n' esa escuridá, as sombras da nada
irían afundírese.

E. R. González.



Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125 Sanatorio, 1.006



invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad en isofarmacia. Venta todas partes



VINO DE MISA "MULLER"

Distribuidora: CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA

AVISO: En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

INDICACIONES Y DE USO... EN ESPECIAL PARA LAS HERPESIAS DE LA PIEL

PRECIO: 0,05 cént. Bote 1,25. Ventas: Hijos de M. Llorente Alvarado, 11, Barrio de San Domingos, Lugo y Santiago